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1)

Prova
Profi

Em caso de inabilitagdo de todos os licitantes, a
Administragdc podera:

(A) fixar aos licitantes o prazo de 8 dias uteis para
apresentacao de nova documentacdo, reduzindo-se para 3
dias uUteis no caso de convite.

(B) fixar aos licitantes o prazo de 8 dias uteis para

apresentacao de nova documentacido, ampliando para
10 dias Uteis em caso de emprego da modalidade
concorréncia.

(C) partir para a contratacdo com 1inexigibilidade de
licitacdo, somente atendendo ao requisito da proposta
mals vantajosa.

(D) partir para a contratacdo com inexigibilidade de
licitacgao, desde que sejam atendidos os prazos

determinados em lei.
(E) prosseguir com uma licitagdoc na modalidade convite, nao
importando o valor.

Um hipermercado pretende otimizar seus lucros com a venda de
um determinado produto no proximo Natal. Para que o objetivo
seja alcangado, € necessadrio determinar a probabilidade
6tima de nac faltar esse produto e o tamanho do lote Q numa
operacdo de Unico periodo. Sabendo-se que o custo unitéario
da falta (cf) ¢é trés vezes malor que o custo unitario do
excesso (ce), calcule a probabilidade étima de ndo faltar
esse produto, e em seguida, assinale a op¢ao que apresenta o
resultado correto.

(B) 87,5% Dados: Considere que a fungdo da probabilidade
(B) 75,0% da demanda no tempo de resposta &
(C) 37,5% simetricamente distribuida ao redor da
(D) 25,0% média.
(E) 12,5%
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3) Cons

iderando o arcabougo da Teoria Comportamental da

Administracdo, assinale a opgao que descreve corretamente
uma proposigdoc sobre a motivacgdo humana.

(A)

O terceiro nivel de necessidades da piréamide de Maslow
sdo as necessidades relacionadas a estima individual, ou
seja, aquelas decorrentes do convivio em grupo e da
maneira como o grupc reconhece a pessoa.

Segundo Maslow, mesmo gquando todos os niveis de
necessidades estao satisfeitos, as necessidades
fisiolégicas continuam a dominar ¢ comportamento humano.
Os fatores higiénicos, ou fatores intrinsecos, propostos
por Herzberg, estdo relacionados com o conteudo do cargo
e com a natureza das tarefas que o empregadoc executa.

Os fatores higiénicos de Herzberg relacionam-se com as
necessidades fisioldgicas, necessidades de seguranga e
algumas necessidades sociais da pirdmide de Maslow.
Segundo Herzberg, os fatores higiénicos e motivacionais
sdo dependentes e se vinculam entre si, ou seja, caso 0s
fatores de satisfagdo pessoal nao sejam atendidos, a
pessoa estarad obrigatoriamente 1insatisfeita e des-
motivada.

4) Segundo Carvalho Filho (2012), NAO constitui exemplo, dentre
outros, de ato administrativo declaratdrio:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissao

certidao.
atestado.
declaracgao.
apostila.
despacho.
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5)

Prova

Um empresario possui dois titulos com o vencimento para 60

dias. Ele deseja realizar o resgate dos mesmos ao valor
presente. Dessa forma, os titulos foram submetidos a uma
operagido de desconto comercial simples ("por fora"), com a

taxa de desconto de 8% ao més. O valor presente desses dois
titulos totaliza RS 42.000,00. O valor nominal de um titulo
excede o valor nominal do outro em R$ 6.000,00. Considerando
o ano comercial com 360 dias, assinale a opgac que apresenta
o menor valor nominal dentre esses titulos.

(&) RS 11.000,00
(B) RS 22.000,00
(C) RS 28.000,00
(D) RS 42.000,00
(E) RS 50.000,00

Um trabalhador autdnomo pretende garantir um ganho mensal de
cinco salarios minimos por ocasido de sua aposentadoria.
Calcule o valor necessario gque este trabalhador devera
acumular até a sua aposentadoria para garantir o recebimento
mensal desejado, de forma perpétua, sabendo-se que o valor
acumulado serd remunerado com uma taxa de 0,8% ao més, no
regime de juros compostos, e assinale a opg¢do correta.

(A) RS 45.250,00

(R) RS 90.500,00 Dados:

(C) RS 452.500,00 Valor do saldrio minimo de R$ 724,00
(D) RS 905.000,00 e constante ao longo do tempo.

(E) RS 4.525.000,00
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8)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixo, em relacgdoc aos principios
orgcamentarios.
I - De acordo com o principio da anualidade, o orgamento

publico deve ser elaborado e autorizado para um periodo
determinado, geralmente um ano.
IT - O principio da universalidade é considerado dispensavel
para o controle parlamentar sobre as finangas publicas.
I1I- Segundo o principio da exclusividade, nenhuma parcela
da receita geral poderad ser reservada ou comprometida
para atender a certos e determinados gastos.

Assinale a opgac correta.

(A) As afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

(E) Apenas a afirmativa III é verdadeira.

Consideram-se corretas as seguintes formas de extingdo dos
atos administrativos conforme Carvalho Filho (2012), EXCETO:

(A) extingdc natural.

(B) extingdo subjetiva.
(C) caducidade.

(D) precariedade.

(E) desfazimentc wvolitivo.

De acordo com o art. 6° da Lei no 8.666/1993, toda atividade
destinada a obter determinada utilidade de interesse para a
Administracgdo, tais como: demolicdo, conserto, instalacgao,
montagem, operagao, conservacgao, reparacg¢do, adaptacao,
manutengao, transporte, locacdo de bens, publicidade, seguro
ou trabalhos técnico-profissionais, caracteriza-se como:

A) execugdo integral.

B) obras, servicos e compras em geral.
C) servicgo.

D) alienacéo.

E) compra.

e ——
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10)

1515

Prova

No que se refere & Lei Orgamentaria Anual (LOA), assinale a
opgdo correta.

(A) A responsabilidade pela coordenagac, consolidagdo e
supervisdo da elaboracgdo orcamentdria é da Secretaria de
Orcamento Federal (SOF).

(B) O projeto da LOA deve ser encaminhado ao Congresso
Nacional pelo Presidente da Republica até 15 de abril.

(C)y © chefe do Poder Executivo nac podera encaminhar
mensagem retificativa para propor modificag¢des no
projeto de lei. Isso, entretanto, sé serd possivel
somente apds iniciada a votacgéao, na comissao

encarregada, pols ¢é a ocasido em gque a alteragao
proposta poderad ser discutida.

(D) Serdo admitidas emendas aoc projeto de lei de Orgamento
que visem alterar a dotacgdoc solicitada para despesa de
custelio, exceto, quando provada a inexatiddo da proposta.

(E) O projete de LOA deve ser devolvido ao Presidente da
Republica para sangdo até 31 de agosto.

Uma determinada empresa realizou as duas seguintes
transacgdes, possuindo disponibilidades de RS 5.000,00, ativo
ndc-circulante de RS 10.000,00 e dividas de RS 7.000,00:

1. Obtencao de um empréstimo de R$ 10.000,00, sendo 60%
destinado a compra de mobilidrio e o restante em Bancos; e

2. Venda de um equipamento a vista pelo valor final de R$
4,000,00, perdendo 25% deste valor.
Concluidas essas operacgdes, sendo as mesmas devidamente

registradas, pode-se afirmar que essa firma tem:

prejuizos de R$ 2.000,00

passivo exigivel de RS$ 15.000,00
patrimbénio liquido de R$ 8.000,00
ativo de RS 16.000,00

ativo ndo-circulante de RS 10.000,00

HoOOWE
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12)

13)

Prova
Profi

A teoria Estruturalista pretende ser uma sintese da Teoria
Classica e da Teoria das Relagdes Humanas. Sendo assim, é
correto afirmar que:

(A) os estruturalistas basearam-se em uma abordagem de

sistema fechado, negligenciando as relacdes
interorganizacionais e focalizando os aspectos intraor-
ganizacionais.

(B) a principal critica sobre 0s trabalhos dos

Estruturalistas € o fato de suas analises terem se
restringido apenas as fébricas, ndo considerando outros
tipos de organizagdes, limitando a abrangéncia das
conclusodes.

(C) a Teoria Estruturalista aborda somente os aspectos da
estrutura formal da empresa e ndo considera a estrutura
informal das organizacdes.

(D) a Teoria Estruturalista, ac analisar a individualidade
do ser humano, considerou apenas os aspectos do homem
social, repetindo, nesse aspecto, as premissas da Escola
das Relagdes Humanas.

(E) a Teoria Estruturalista tem uma abordagem multipla da
organizagado, focalizando o problema das relacdes entre a
organizagédo formal e a informal.

Em 30/11/2013, uma empresa industrial possuia RS 200.000, 00
em estoque de produtos acabados. Empregou na sua atividade
0s seguintes insumos: R$ 150.000,00 de matéria-prima e R$
250.000,00 de mio-de-obra direta. O estoque de produtos em
elaboragdo apresentou saldo de RS 20.000,00, em 30/11/2013,
e R$ 40.000,00 em 31/12/2013. O custo de produtos vendidos
em dezembro desse ano foi de R$ 480.000,00. Sendo assim, o
saldo, em 31/12/2013, do estoque de produtos acabados & de:

(A) RS 100.000,00
(B) Rs 120.000,00
(C) R$ 150.000,00
(D) RS 180.000,00
(E) RS 200.000,00
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14)

15)

Prova
Profi

De acordo com Wanke (2011), gquanto acs sistemas de
administracdo da produgdo, é INCORRETO afirmar que:

(A) sistemas de administragdo da produgdo pela literatura
especializada constituem, na realidade, os modelos de
gestdo de estoques aplicados as operagdes de producdao.

(B) eles tém o objetivo béasico de planejar e controlar o
processo de manufatura em todos o0os seus niveis,
incluindo materiais, equipamentos, pessocas, fornecedores
e distribuidores.

(C) podem apresentar duas ldégicas alternativas para o
acionamento do fluxo de materiais e de produtos: légicas
reativas a demanda ou empurradas e ldégicas de
programagdac com base em previsdes de vendas ou puxadas.

(D) dentre as ldgicas reativas a demanda, a producdo Just in
time (JIT) configura o principal e mais conhecido
exemplo, e dentre as légicas de programacgdoc destaca-se o
MRPII (Manufacturing Resources Planning).

(E) o sistema de administragdo da produgdo Just in time
(JIT) surgiu ne Japac apdés a Segunda Guerra, sendo
gue suas idéias Dbasicas e seu desenvolvimento sio
creditados ao que hoje se conhece como Sistema Toyota de
Producdo.

Considerando as definigdes de Governabilidade, Governanca
e Accountability, segundo José Martins-Pereira (2012),
assinale a opgdo correta.

(A) E percepitivel gue o conceito de governanga corporativa
estad relacicnado com o conceito de accountability.

(B) Os cidaddos ou a cidadania organizada em si mesma sdo a
fonte direta de governanga, possibilitando a formulacéo
e a implementacdo de politicas publicas adequadas.

(C) Governabilidade ¢é a capacidade que determinado Governo
tem para formular e implementar as suas politicas.

(D) A boa governanga publica funda-se no apoio politico
obtido por meio da distribuicdo de cargos de confianca
da Administragdo Puiblica aos principais partidos poli-

ticos.

(E) Accountability & o conjunto de mecanismos S
procedimentos que obrigam os gestores publicos a
prestarem contas da conformidade da aplicagido dos

recursos publicos aos érgdos de controle da Adminis-
tracdo Publica.
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16)

17)

Prova
Profi

Uma industria apresenta os seguintes dados:

Aluguel de setor administrativo R$ 50.000,00
Aluguel do setor de produgdo RS 60.000,00
Depreciagao da area de producdo R$ 70.000,00
Mdoc de Obra Direta de producgdo R$ 85.000,00
Ma&o de Obra Direta de vendas RS 42.000,00
Mdo de obra indireta de producdo RS 90.000, 00
Material requisitado: diretos R$ 82.000,00
Material requisitado: indiretos RS 70.000,00
Saladrios da diretoria de vendas RS 34.000,00
Seguro da area de produgio RS 38.000,00

Com relacao a essas informagdes, pode-se afirmar que o custo
primario da industria é de:

) R$ 85.000,00

) R$ 167.000,00
) R5 209.000,00
) R$ 237.000,00
) R§ 279.000,00

L"EUOED:P'

Sabe-se que um investidor pretende aplicar seu capital em um
negécio gque lhe de retorno maior que a aplicacdo financeira
no mercado de capitais, onde consegue obter ganhos com taxa
de 2% ao més. Uma consultoria apresentou-lhe um projeto de
negdécio que ao longo de dois meses teria o seguinte fluxo de
caixa: o valor do investimento inicial seria de RS
100.000,00. Ao final do primeiro més entraria no caixa uma
parcela no valor de R$ 50.000,00 e ao final do segundo més
entraria no caixa uma parcela no valor de RS 75.000, 00.
Calcule o valor presente liquido do fluxo de caixa, com uma
taxa de desconto de 2% ao més, e faca a comparacdo desta com
a TIR (Taxa Interna de Retorno) verificando se o projeto de
negécio é favoravel ou desfavoravel ao investidor,
considerando a taxa de ganho no mercado de capitais, e em
seguida, assinale a opgdo correta.

) R$ 121.107,27; TIR < 2% ao més; desfavoravel.
) R$ 121.107,27; TIR > 2% ao més; favoravel.

) R$ 122.549,01; TIR > 2% ao més; desfavoravel.
) R$ 21.107,27; TIR < 2% ao més; desfavordvel.
) R§ 21.107,27; TIR > 2% ac més; favoravel.

o0 WrE

(
(
(
(
(
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18)

19)

Prova
Profi

Sabe-se que o estogue aparece na Cadeia de Suprimentos sob
diversos formatos que podem ser caracterizados por
diferentes atributos. Estes diferentes formatos normalmente
estdo associados a diferentes tipos de operagdo ac longo do
tempo. Sendo assim, assinale a opgdo que apresenta as
caracteristicas da operag¢do gque influenciam na tomada de
decisdo quanto a politica de estoque.

(A) Volume e peso.

(B) Visibilidade da demanda e tempoc de resposta.
(C) Produtos acabados e custos totais.

(D) Volume e giro.

(E) Matéria-prima e custo adicionado.

De acordo com Chiavenato (2011), sobre a Administracao
Cientifica, considerando o primeiro periodo de Taylor, é
correto afirmar que:

(A) o objetivo da Administragdo €& unicamente a reducdo de
custos por meio da redugdoc de salarios.

(B) a Administragdo precisa criar uma atmosfera de intima e
cordial cooperacao com os trabalhadores.

(C) Taylor 1iniciou suas pesquisa junto aos gerentes e
proprietarios das Organizagdes.

(D) os operarios mais produtivos, ao perceberem que recebem
o mesmo salario dos operarios menos produtiveos, mantém
mesmo nivel de produgio.

(E) Taylor constatou e enfatizou em suas pesquisas a
existéncia de Organizagdes Informais dentro da estrutura
formal das Organizacdes.
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20)

21)

Prova
Profi

Sabe-se que em um determinadoc pais A, a taxa de inflagéao é
de 5% ao més, e nesse mesmo pais o principal investimento
remunera qualquer aplicacdo financeira realizada com um
rendimento de 20% ao més(taxa de juros nominal). Por outro
lado, no pais B, a taxa de inflagao é de 3% ao més, e o
principal investimento do pais remunera qualguer aplicagao
financeira realizada com um rendimento de 18% ao més (taxa
de juros nominal). Assinale a opgao que apresenta o valor da
maior rentabilidade real de uma aplicagdo financeira apdés um
més e o respectivo pais em que a mesma ocorre.

(R) 14,28%, pais
(B) 14,28%, pais
(C) 14,56%, pais
(D) 14,56%, pais
(E) 15%, ocorre em ambos paises.

W W

Assinale a opgdo gque apresenta um principio orcamentdrio.

(A) Unidade.
(B) Vinculacdo financeira.
(C) Isonomia.
(D) Homogeneidade.
(E) Fragmentacgao.
Amarela Concurso : CP-T/14.2
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2:2)

Considerando 0s conceitos de administracao publica

burocratica e gerencial, segundo José Matias-Pereira (2012),

23)

Prova
Profi

assinale a opgao INCORRETA.

(A) A administracdo burocratica no servigo publico, apds o
surgimento do grande estado social e econdmico do século
.44 ndc garante nem rapidez, nem boa qualidade, nem
custo baixo para os servigos prestados ao publico.

(B) A Administracdoc Burocratica tornou-se autoreferida, ou
seja, voltada para o préprio poder, engquanto a
Administracdaoc Gerencial foca o cidaddo e o atendimento
de suas necessidades.

(C) A Administracdo Gerencial ndo considera as demandas dos
cidaddos e teve como ponto de partida a desconfiancga
generalizada nos administradores publicos, desenhando
controles rigidos dos processos para obter a eficiéncia
total do Estado.

(D) A Administracdac Gerencial busca a descentralizagdo, a
delegacéo de autoridade e, em especial, a definigaoc de
forma clara dos setores de atuacdo do Estado.

(E) Um dos meios pelo qual a Administracdo Gerencial busca
assegurar o carater democratico da Administracgac Publica
€ a responsabilizagdo do servidor plblico pelos seus
resultados.

Dois capitais foram aplicados por quatro anos, com a mesma
taxa de Jjuros de 5% ao ano. Um capital foi aplicado no
regime de Jjurcs simples e o outro no regime de juros
compostos. Assinale a opgdoc gue apresenta o valor da
diferenga dos valores dos capitais aplicados, sabendo que
eles produzem montantes iguais a $ 24.000,00, no final dos
quatro anos e assumindo o ano comercial com 360 dias.

255,14
285,14
350,14
355,14
385,14

mOoOo®E
Uy 4y 4 L 0
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24)

235)

Prova
Profi

Dos atos da Administragdo, decorrentes da aplicagdo da Lei

n°8666/93, no prazo de cinco dias tuteis da intimacgdo da
deciséo relacionada com o objeto da 1licitagdo ou do
contrato, de que nao seja possivel interpor recurso

hierdrquicoc, cabe

(A) Recurso.

(B) Revogagéao.

(C) Representagao.

(D) Pedido de reconsideracao.
(E) Anulacao.

A luz do modelo Burocrédtico da Organizagao, assinale a opgdo
correta.

(A) A burocracia explica nos minimos detalhes como as coisas
deverdao ser feitas e por 1isso ndoc utiliza nenhuma
formalidade nas comunicacoes.

(B) © conceito popular superou o conceito teérico da
burocracia elaborado por Weber, sendo nos dias de hoje,
inclusive no meio académico, sindénimo de ineficiéncia e
atraso administrativo.

(C) A escolha de pessoas para o exercicio de cargos e
fungdes ¢é baseada no nepotismo e conveniéncia social,
sem levar em conta a competéncia técnica e o mérito
pessocal.

(D) Uma desvantagem da burocracia € a morosidade das
decisdes, pois a falta de canais preestabelecidos para o
trémite de papéis dificulta o processo.

(E) Os niveis de especializagdo wvariam de acordo com a
posigdo hierdrguica dos funciondrios, ou seja, quanto
mais alta a hierarquia do cargo, mais generalista é o
profissional.

: Amarela Concurso : CP-T/14.2
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26)

27)

Prova
Profi

Com relacdo &s modalidades de licitagdo, assinale a opgéao
correta.

(R) O pregdo encontra-se em desuso pela administragéao
publica, visto que nao estéa elencado na Lei
n°8.666/1993.

(B) O convite destina-se as contratagdes de servigos até
RS 150.000,00.

(C) Na tomada de pregos, Pprimeiro as propostas sao
analisadas, para, em seguida, proceder com a habilitacgao
do licitante.

(D) 0 1leildo destina-se & obtengdo de trabalhc intelectual
pela administragdo publica.

(E) O concurso € utilizado para a escclha de trabalho
técnico ou artistico, mediante a instituigdc de prémios
ou remuneragcao acs vencedores, conforme critérios
especificados em edital publicado na imprensa oficial.

Considere que um investidor possuia um determinado montante
financeiro gque foi dividido em duas aplicagdes financeiras
de mesmo valor, numa mesma data, com a mesma taxa de juros,
no regime de juros compostos. Uma das aplicagdes
proporcionou um montante de R$ 43.923,00, num prazo de
guatro meses. A outra aplicagdo proporcioncu um montante de
RS 53.146,83, num prazo de 6 meses. Assinale a opgaoc que
apresenta o valor do montante financeiro gue o investidor
possuia na data da aplicacgao.

) R$ 30.000,00
) RS$ 45.000,00
) RS 50.000,00
) RS 60.000,00
) R$ 90.000,00

I"'JD(')E;
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28) De

acordo com Maranhdo e Macieira (2010), sobre Melhorias

Continuas de Processos, é correto afirmar que:

(B)

(C)

entropia ¢ um principio fisico wuniversal da eterna
energia e da eterna evolugao, no sentido de
aperfeigoamento e melhoria natural de todos os sistemas
exlstentes.

na melhoria de qualquer processo, independentemente dos
pontos criticos de sucesso, quanto maior a quantidade de
entropia gerada e aplicada em todas as atividades de um
processo, melhor serd a qualidade da saida.

diferente dos seres vivos que envelhecem e ficam cada
vez mais limitados, até finalmente morrerem, os sistemas
inventados pelo homem n3o perdem a sua disponibilidade
de energia para gerar trabalho util e por isso a
tendéncia natural dos sistemas humanos é de melhoria e
evolugdo ao longo do tempo.

a melhor forma de piorar um processo é diminuir sua
entropia, por meio de investimentos na melhoria das
saidas, sem considerar as causas do processo.

investir na melhoria das causas do processo (pessoal,
material, método e magquina) é a melhor forma de diminuir
sua entropia e conduzir a organizagdo a resultados mais
compensadores.

29) Assinale a opcdo que apresenta a vigéncia do Plano
Plurianual (PPA) e a data limite para encaminhamento do
projeto de lei do PPA, pelo Poder Executivo, ao Congresso
Nacional, respectivamente.

(A)

Prova

Inicio do primeiro ano do mandato presidencial e fim do
quarto exercicio do mesmo mandato, até seis meses antes
do encerramento do exercicio.

Inicio do primeiro ano do mandato presidencial e fim do
guarto exercicio do mesmo mandato, até quatro meses
antes do encerramento do exercicio.

Inicio do segundo ano do mandato presidencial e fim do
primeiro exercicio do mandato subsequente, até oito
meses antes do encerramento do exercicio.

Inicio do primeiro ano do mandato presidencial e fim do
quarto exercicio do mesmo mandato, até oito meses antes
do encerramento do exercicio.

Inicio do segundo ano do mandato presidencial e fim do
primeiro exercicio do mandato subsequente, até quatro
meses antes do encerramento do exercicio.
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30) Apreciando-se criticamente a Teoria da Contigéncia, de
acordo com Chiavenato(2011), ¢é correto afirmar que:

(A)

31) De
com

(B)

Prova

em que pese ser situacional, aborda somente modelos
organizacionais tradicionais, tais como o modelo de
organizagdo "Linha-Staff", centralizando as decisbes no
alto nivel da organizacgao.

os autores ndo utilizam conceitos uUnicos e estaticos em
termos absolutos e definitivos, mas conceitos dinémicos
e que podem ser utilizados em diferentes circunstancias.
os autores dessa teoria ndoc consideram a variavel
tecnolégica no comportamento das organizagdes.
percebendo a incompatibilidade entre as abordagens de
sistema abertoc e fechado, essa teoria utilizou somente o
modelo aberto para integrar os ambientes externo e
interno da organizacgao.

a tese central é que sempre existe uma Unica melhor
maneira de administrar uma organizagao, nao cabendo
mudanca frente as diferentes situagodes.

acordo com Chiavenato (2010), assinale a opgac correta
relacdo aos modelos de desenho de cargos.

Cargos simples e repetitivos tornam-se atraentes aos
ocupantes, pois evitam a apatia, fadiga psicoldgica e
perda de significado do trabalho.

A definicdo de "significado das tarefas", como uma das
dimensdes essenciais do modelo contingencial, & a
possibilidade de a pessoa efetuar um trabalho interno ou
global e poder claramente identificar os resultados de
seus esforgos.

Enriquecimento de cargos significa a reorganizagao e
ampliacdo do cargo para propiciar adequagao ao ocupante
no sentido de aumentar a sua satisfacédo intrinseca.

No modelo cléassico, o ocupante do cargo trabalha com
outras pessoas na linha de montagem, sendo que cada um
tem uma tarefa especifica e todos interagem por meio de
contato interpessoal e social, ocorrendo, portanto, a
interdependéncia das tarefas e dos contatos pessoais.

A andlise de —cargos significa relacionar © dJue ©
ocupante faz, como faz, sob quais condig¢des faz e porque
faz, sem considerar as habilidades e capacidades do
ocupante.
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32) Em relacdo & Gestdo de Pesscas, & correto afirmar que:

(A)

(B)

(C)

o recrutamento ¢ uma espécie de filtro que permite que
apenas algumas pessoas possam ingressar na organizagao.
o recrutamento somente pode ocorrer no ambiente externo
da organizacgéo.

0 recrutamento ocorre apenas no ambiente interno da
organizacao.

a selecdo busca, dentre os varios candidatos recrutados,
aqueles que sao mals adequados aos cargos existentes na
organizacao.

o recrutamento naoc €& um processc pelo gqual a organizagao
atral candidatos para o seu processo seletivo.

33) A Teoria Geral da Administracgdo possul modelos e teorias
diversas. Sendo assim, é correto afirmar que:

(A)

Prova

a Teoria Neocléassica caracteriza-se por uma forte énfase
nos aspectos tedricos da Administracdo, sem nenhuma
preocupagdo com os resultados praticos e os objetivos da
organizacgao.

na APO (Administracdo por Objetivos), os objetivos dos
vdrios departamentos ou gerentes de uma organizacdo néo
sdo correlacionados.

o foco principal da Teoria do Desenvolvimento
Organizacional estd em mudar as pessoas, bem como a
natureza e a qualidade de suas relagdes de trabalho.

de acordoe com a Teoria de Sistemas, o conceito de
Sistema Fechado € o uUnico aplicavel as organizacgdes.

de acordo com a Teoria Neocléssica da Administracgdo, a
eficdcia é uma relagcdo entre custos e beneficiocs e a
eficiéncia é uma medida de alcance dos resultados.
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34) Com

relagdc a Teoria das Relacgdes Humanas, elaborada por

Elton Mayo, & correto afirmar que:

(A)

(B)

ha um conflito social na sociedade industrial, devido &
incompatibilidade dos objetivos organizacionais da
empresa e 0s objetivos individuais dos empregados.

a comunicagdo e a colaboragdc dentro de uma empresa
somente podem ser asseguradas mediante rotinas
estabelecidas, sendo utopia a formagdo de uma elite
capaz de compreender e de se comunicar com chefes
democraticos.

a motivagdc basica de um empregado é salarial, de nada
importando as normas do grupo social em gque vive.

a civilizagdo industrializada traz como consequéncia a
integragdo e o fortalecimento dos grupos primarics da
sociedade, tais como a familia e a religiao.

a especializagdo € a maneira mais eficiente de divisao
do trabalho, haja vista que os préprios operdrios evitam
e ficam pouco satisfeitos com a politica de troca de
fungdes das empresas.

35) Segundo Carvalho Filho (2012), um dos tipos de extincdo de
concessé&o e permissédo de servigos publicos denomina-se:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

36) Quai
cump

(
(
(
(
(

je3 I w I I v i =4

Prova
Profissao

derrogacéao.
disperséo.
encampagao.
prevaricacgao.
obliteracgéo.

S sd3o o0s trés estdgios que a despesa orcamentaria deverd
rir para ser efetivada?

Licitagdo, homologagdo e pagamento.
Licitag&o, pedido e pagamento.
Empenho, liquidagdo e pagamento.
Empenho, pagamento e certificacaéo.
Pesquisa, pedido e pagamento.
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37)

38)

Prova

Um gerente de produgido necessita realizar uma compra de um
item que ¢ fundamental para que a produgdo da fdbrica nao

pare. Sabendo que a demanda mensal média deste item é de 30
unidades, o custo de oportunidade de manter estoques & de 4%
a0 ano, o prego de compra por unidade é de RS 25,00 e o

custo do pedido é de RS 180,00, calcule o Lote econdmico
(LEC), considerando a demanda constante, e assinale a opcéao
correta.

(A) 16 unidades.

(B) 25 unidades.

(C) 36 unidades.

(D) 49 unidades.

(E) 64 unidades.

De acordo com Chiavenato (2010) e sobre o planejamento
estratégico na gestdo de ©pessoas, assinale a opgdo
INCORRETA.

(A) Se restringe a quantidade de pessoas necessirias a
operagdo da organizacdo.

(B) Lida com competéncias disponiveis e competéncias
necessarias ao sucesso da organizacéao.

(C) E desdobrado em um Planejamento TAtico de Gestdo de
Pessoas e em um Planejamento Operacional de Gestdo de
Pessoas.

(D) Define objetivos e metas a atingir, criando um clima e
cultura corporativa favoravel ao alcance dos objetivos.

(E) Os modelos estratégicos de Gest3o de Pessoal consideram
as necessidades organizacionais mais amplas, como
estrutura organizacional mais dindmica e holistica.
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39)

40)

Prova

No primeiro trimestre de 2014, wuma indastria concluiu a
produgde de 600 unidades de um produto, tendo vendido 400
unidades ao preco unitario de R$100,00. No mesmo periodo,
foram coletadas as seguintes informacdes:

Custo variavel unitdrio= R$20,00

Total de Custos Fixos= R$18.000, 00

Despesa variadvel unitdria= 2% do preco de venda

Estoque inicial de produtos acabados= R$0, 00

Realizados os devidos cédlculos, apure o lucro deste periodo

empregando o critério do Custeio Varidvel, e assinale a
Opgao correta.

R$ 6.000,00
R$ 8.000,00
R$ 10.000,00
R$ 12.000,00

A
B
3
D
E) R$ 14.000,00

De acordo com a Constituicdoc Federal de 1988, em qual
instrumento sdao definidas as diretrizes e metas da
administragdoc publica, para as despesas de capital?

Na Lel gue institui o Plano Plurianual (PPA)
Na Lei de Diretrizes orgamentarias (LDO)

Na Lel orcamentdria Anual (LOA) .

Na Lei de Responsabilidade Fiscal.

No decreto de programacdo financeira do poder executivo.

e

A
B
C
D
E
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41)

42)

Prova
Profi

Dentre as espécies de atos administrativos, assinale a opgao
correta, conforme Carvalho Filho (2012) .

(A) Resolugdes s&o atos que provém da manifestagdo de
vontade privativa dos chefes do Executivo o que os torna
resultantes de competéncia administrativa especifica.

(B) Decretos sdo atos normativos ou individuais, emanados de
autoridades de elevado escalao administrativo, como, por
exemplo, Ministros e Secretdrios de Estado ou Municipio,

ou de algumas pessoas administrativas ligadas ao
governo.

(C) Deliberacées sdo atos oriundos, em regra, de érgéos
colegiados como conselhos, comissdes, tribunais

administrativos etc.
(D) Regulamentos saoc atos tipicos dos érgaos colegiados,
cuja funcdo reside em demonstrar sua organizacdo e seu

funcionamento.

(E) Parecer é o instrumento formal expedido pela
Administracio, que, através dele, expressa a
aquiescéncia no sentido de ser desenvolvida certa

atividade pelo particular.

De acordo com Ross {1998), eitado por Novaes (2007),
assinale a opcao que apresenta trés requisitos basicos para
a elaboracdao de uma previsdo satisfatéria da demanda.

(A) Horizonte de previsdao, nivel de detalhe dos dados e
tamanho da amostra.

(B) Horizonte de previsao, controle das previsées e
homogeneidade.

(C) Nivel de detalhe de dados, grau de estabilidade e
heterogeneidade.

(D) Nivel de detalhe de dados, contrecle das previsédes e
heterogeneidade.

(E) Horizonte de previsdo, grau de estabilidade e valor

deterministico.
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43)

44)

Prova

Com relagdo & administracido estratégica, & correto afirmar
que:

(A) esta wvoltada somente para os problemas presentes da
organizagao.

(B) o nivel operacional da organizacdo é o unico responsavel
pelo planejamento estratégico.

(C) a andlise ambiental é sinénimo de ecologia e clima.

(D) estd voltada para os objetivos globais da organizacéao
situados no longo prazo.

(E) esta envolvida somente com fatores pontuais da
organizagdo, ndo considerando o ambiente externo.

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, assinale a
opgao que apresenta uma das principais caracteristicas da
lei de diretrizes orcamentérias.

(A) E o instrumento que estabelece, de forma regionalizada,
as diretrizes, objetivos e metas da administracgéao
publica federal.

(B) Define as metas e prioridades da administragdo publica

federal.

(C) Define a politica de atuagdo dos bancos estatais
federais, estaduais e municipais.

(D) E constituida pelo orgamento fiscal, orcamento da
seguridade social e orcamento de 1investimento das
empresas.

(E) E a Lel que estima a receita da Unido para o exercicio
financeiro e fixa as despesas em igual valor.
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45)

40)

Prova
Profi

Segundo Wanke (2011), no que se refere a politica de
estoque em relagdo ao consumo, é INCORRETO afirmar que:

(A) o elemento basico na politica de antecipar/ postergar é
a aderéncia entre o tamanho do lote e o consumo real ou

previsto.

(B) & o posicionamento do estogque em relagdo ao consumo real
ou estimado que define as politicas de antecipagédo e
politicas de postergacédo.

(C) na antecipacgéo, o estoque seria movimentado em

antecedéncia ao consumo real com base em previsdes de
vendas, sendo igual a&s previsdes.

(D) na antecipagdo, o estoque poderia ser antecipado com
base em pontos de pedido, sendo maior gue o consumo real
nesses cCasos.

(E) nas operagdes de distribuicdo, a antecipagdo do estoque
equivaleria & sua centralizacdo e a postergacgdo a sua
descentralizacédo.

Os sécios decidiram implementar novos controles gerenciais
em sua empresa. Verificaram que a empresa apresenta custos e
despesas fixos mensais de, respectivamente, R$80.000,00
e R$70.000,00, e custos varidveis unitérios de R$40, 00.
Com relagdo as vendas, no ultimo exercicio foram comer—
cializadas 3.000 unidades ao més, sendo R$120,00 a venda por
unidade. Sendo assim, qual ¢é a margem de segurancga
operacional?

(A) 27,5%
(B) 37,5%
(C) 45%
(D) 52,5%
(E) 60%
Amarela Concurso : CP-T/14.2
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47) A abordagem contemporéanea da administragdo desenvolveu novos
conceitos, sendo correto afirmar que:

(A)

(B)

48) Em

empowerment significa proporcionar somente aos gerentes
as habilidades e autoridade para tomar decisdes.

© enxugamento (Downsizing) é uma técnica utilizada pela
reengenharia para diminuir a enorme distancia entre a
velocidade das mudancas ambientais e das mudancgas
organizacionais.

& reengenharia considera e aproveita as estruturas e os
procedimentos atuais das organizagdées para inventar
novas maneiras de fazer o trabalho.

o benchmarking permite comparacdes de processos e
praticas administrativas entre as empresas para
identificar o "melhor do melhor" e alcangar um nivel de
Superioridade ou vantagem competitiva.

na gestao do conhecimento, todo e qualguer conhecimento
interessa & organizacao. As empresas bem sucedidas sao
aquelas que conseguem organizar todos os conhecimentos
produzidos e obtidos, de todas as areas, em arquivos que
possibilitem uma f4cil pesquisa.

um cenario inflacionario, o método de controle de

estoques PEPS, pode ser usado de forma gerencial, pois:

HOoOow»

Prova
Profissdo

subavalia os lucros e superavalia os custos.
subavalia os custos e superavalia os lucros.
subavalia os lucros e subavalia os custos.
superavalia os custos e superavalia os lucros.
subavalia o estoque final e subavalia os luérios.
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49)

50)

Prova

"Conjunto de elementos necessarios e suficientes, com nivel
de precisdo adequado, para caracterizar a obra ou servigo,

ou complexo de obras ou servicos objeto da 1licitagao,

elaborado com base nas indicagées dos estudos técnicos
preliminares, que assegurem a viabilidade técnica e o
adequado tratamento do impacto ambiental do empreendimento,

@ que possibilite a avaliacdo do custo da obra e a definicgéo
dos meétodos e do prazo de execucao" (Lei n®8.666/93).

O trecho acima refere-se:

) a execugdo indireta.

) ao projeto executivo.
) ao projeto béasico.

) & empreitada integral.
)

s

a empreitada por preco global.

HoOAQw»

Com relagdao & Teoria Classica da Administragdo, assinale a
Opg¢ao correta.

(A) Ao contrario da Administragdo Cientifica, a Teoria
Cléassica preocupou-se com a Organizagdo Informal.

(B) Foi fundamentada com base em inimeros experimentos que
confrontaram a referida teoria com varios elementos de
prova.

(C) Para Fayol, a funcdo administrativa de uma empresa &
privativa da alta cupula.

(D) O modelo de estrutura organizacional foi influenciado
pelas concepgdes antigas de organizagdo, entre elas a
militar e a eclesidstica.

(E) Aperfeicoando a escola cientifica, a Teoria Cléassica
considera a organizagdo como um sistema aberto, de
varidveis desconhecidas e sem previsibilidade.
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